

# 消防宣传



消防宣传日 11月9日



“119”是火灾报警电话  
从1992年起把这一天定为全国消防日



## 宝丰县2025年城乡居民基本医疗保险参保倡议书

亲爱的广大居民朋友们：

基本医疗保险是国家赋予全民的重要福祉，能够帮助我们面对未知的医疗风险，应对突发的医疗费用，有效减轻家庭的经济负担。在一年一度的城乡居民基本医疗保险集中参保缴费期，特向全县居民发出如下倡议：

### 一、积极参保，履行法律赋予的权利和义务

《中华人民共和国社会保险法》规定：“中华人民共和国境内的用人单位和个人依法缴纳社会保险费，个人依法享受社会保险待遇”。《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》规定：“公民有依法参加基本医疗保险的权利和义务。城乡居民按照规定缴纳城乡居民基本医疗保险费”。所以，依法参保是每一位公民应尽的义务，享受待遇是每一位公民应有的权利。

### 二、注意缴费日期，避免产生待遇等待期

在集中缴费期参保的可享受次年全年医保待遇，集中缴费期2025年12月31日结束，在此之后参保的，

将有至少3个月待遇等待期，待遇等待期结束前不能享受医保待遇。未连续参保的同样有3个月待遇等待期，并且每多断保1年，再多增加等待期1个月。

### 三、行动起来，为家人投保

医保不仅是一份保障，更是一份责任与爱的传递。我们鼓励参保职工用医保个人账户为家人代缴居民医保费，这不仅是对个人及家庭幸福的负责，也是对社会稳定和谐的贡献。职工可以在线上通过“河南税务”小程序中的“职工个人账户代缴居民医保费”模块，为家庭成员缴纳居民医保费。

### 四、关爱祖国花朵，守护青春未来

将未成年人纳入医保覆盖范围，对于促进全民健康、维持家庭和谐稳定具有重要意义，医保政策对未成年人参保设置了诸多优惠和便利：新生儿出生90天内缴纳当年医保费的，不设置待遇等待期，自出生之日起的医疗费用均可报销；驻平大中专院校学生在我县参保的，无论在国内哪个城市住院治疗，均无需异地就医

备案，可直接在住院地定点医院“一站式结算”基本医疗保险费用和大病保险费用，不用个人垫付医疗费后再手工报销，待遇水平与正常办理异地就医备案手续的完全一致。

### 五、打消顾虑，享受参保激励机制

万金难买健康，不生病是每个人的美好愿望，但是疾病风险具有不确定性，医保制度就是为了增强群众抵御疾病风险的能力。同时，医保部门充分理解群众所想，对于连续参保人员和零报销人员建立了激励机制：连续参保满四年的，之后每连续参保一年，提高大病保险支付限额3000元；当年基金零报销的，次年提高大病保险支付限额3000元；提高额度最多可累计到8万元。

医保年年缴、健康有医靠。居民朋友们，让我们携手前行，用实际行动守护我们的健康平安！

宝丰县医疗保障局  
2025年9月29日